



Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem
Szent István Campus
Vezetés és Szervezés Szak
MSc

Beilleszkedés a svéd kultúrába

Belső konzulens:	Dr. Garamvölgyi Judit egyetemi adjunktus
Készítette:	Szabadosné Előházy Rita HIJUDH levelező tagozat
Intézet/Tanszék:	Agrár- és Élelmiszergazdasági Intézet Agrármenedzsment és Vezetéstudományi Tanszék

Gödöllő
2023

A DIPLOMADOLGOZAT

TARTALMI KIVONATA

A kutatási céljaim a svéd kultúrába való beilleszkedéssel voltak összefüggésben. Azt vizsgáltam, hogy Hofstede 3-as, azaz a férfiasság és a 6-os, azaz a megengedő-korlátozó dimenzió svéd értékeitől való távolság, hogy hat a svéd kultúrába való beilleszkedésre, illetve az egyén magasabb interkulturális kompetenciája könnyebbé teszi e a svéd szokások elfogadását. Az online kérdőíves felmérés 271 kitöltőjének válaszait elemeztem. Az alkalmazott statisztikai módszerek a hipotézisek megválaszolására a következők voltak: az egyszerű leíró statisztikai mutatók (az átlag, a szórás), az ábrázolási módszerek (kör- és oszlopdiagram), az egytényezős variancia-analízis (ANOVA), korreláció elemzés, főkomponens analízis, KMO és Bartlett próba. Első hipotézisem az a nemzet, amely Hofstede 3 és 6 dimenziója alapján hasonló értékeket mutat a svédekhez, azok számára szimpatikusabbak a svéd sajátosságok. Csak a megengedő-korlátozó dimenzió estében igazolódott a feltevés, a másik a férfiasság dimenziója esetében nem. A második, hogy van összefüggés a Hofstede-i dimenziók távolsága és a beilleszkedés között. Ebben az esetben a férfiasság dimenzió esetében igazolódott be a feltevés és a megengedő-korlátozó dimenzió esetében nem. A harmadik feltételezésem, hogy az interkulturális kompetencia és a beilleszkedés könnyedsége összefügg egymással, a feltevés beigazolódott. A negyedik hipotézis, mely a nagyobb fokú a kulturális empátia, kíváncsiság, türelem és tisztelet kompetenciája jobban segíti a svéd szokások elfogadását, szintén beigazolódott. Folyamatos gondolkodást igényel, hogy az idegen kultúrájú és esetenként merően eltérő rétegeket, hogyan tudják összehangolni és a békés, kiegyensúlyozott élet irányában terelni.